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4.4.1.4	 Materiale pirotecnico

3.1	 Carico ammissibile sui pavimenti dei padiglioni – padig-
lioni 1 - 17
I prodotti da esporre che risultano di peso superiore a 100 kN/m2  
(10t) per metro quadrato di superficie pavimentata (carichi  
depositati in piano su tutta la superficie, non carichi che concentrati  
su alcuni punti) necessitano di una sottostruttura adeguata alla  
portata del pavimento del padiglione.
Nel foyer del Padiglione 1, la portata del suolo è di 100 kN/m² (10 t) 
(carichi posti in superficie, non carichi in un punto).
Al piano superiore del padiglione 1 così come sulla corsia principale 
al piano terra, sulla galleria del padiglione 6 (piano rialzato 6.1), al  
1° e 2° piano del padiglione 7 (piani rialzati 7.1 e 7.2) e all‘EN- EG- Piano  
Terra / OG - Piano sopraelevato sono permessi solo carichi fino a 
5 kN/m² (500 kg/m²) (carichi posti in superficie, non carichi in un 
punto).

4.4.1.1	 Materiali per la costruzione dello stand e decorativi
E‘ vietato l’uso di materiali facilmente infiammabili che gocciolano in 
caso di combustione (come il polistirolo espanso rigido o materiali 
simili). Per gli elementi costruttivi portanti possono essere stabiliti 
di caso in caso requisiti speciali per motivi di sicurezza. Materiali di 
decorazione di qualsiasi tipo devono corrispondere alla norma DIN 
4102 e almeno appartenere ai materiali di costruzione categoria B1, 
non infiammabili. Certificazioni in lingua tedesca equipollenti alla 
norma EN 13501 (come minimo appartenenti alla categoria c-s3,d0) 
possono essere validate. L‘infiammabilità deve esser dimostrata  
su richiesta della Compagnia Fieristica tramite presentazione del 
certificato di prova rilasciato da un centro di controllo autorizzato e 
dal certificato di conformità. 
Solo gli istituti di analisi accreditati a livello europeo sono autorizzati 
a rilasciare certificati. In settori parziali è ammesso l‘uso di materiali 
decorativi con normale grado di infiammabilità se questi vengono 
montati in modo da essere sufficientemente protetti dal rischio di 
prendere fuoco. Le piante latifoglie e le aghifoglie possono essere 
usate solo con un pane di terra umido. E‘ proibito l‘uso di bambù, 
canne, fieno, paglia, pacciame di corteccia, torba e materiali simili.  
I rivestimenti per pavimenti possono essere utilizzati solo  
orizzontalmente sul pavimento. Non è consentita l‘installazione sulle 
pareti o sui soffitti. Eventuali piante artificiali non possono essere 
disposte verticalmente l‘una sull‘altra, ad esempio sulle pareti o sul 
soffitto.
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4.4.1.4	 Materiale pirotecnico, azioni suscettibili di provocare 
incendi

3.1	 Carico ammissibile sui pavimenti dei padiglioni – padig-
lioni 1 - 17
I prodotti da esporre che risultano di peso superiore a 100 kN/m2  
(10t) per metro quadrato di superficie pavimentata (carichi  
depositati in piano su tutta la superficie, non carichi che concentrati  
su alcuni punti) necessitano di una sottostruttura adeguata alla  
portata del pavimento del padiglione.
Nel foyer del Padiglione 1, la portata del suolo è di 100 kN/m² (10 t) 
(carichi posti in superficie, non carichi in un punto).
Al piano superiore del padiglione 1 così come sulla corsia principale 
al piano terra, sulla galleria del padiglione 6 (piano rialzato 6.1), al  
1° e 2° piano del padiglione 7 (piani rialzati 7.1 e 7.2), sulla galleria 
del padiglione 15 (galleria sopra servizi sanitari) e all‘EN- EG- Piano  
Terra / OG - Piano sopraelevato sono permessi solo carichi fino a 
5 kN/m² (500 kg/m²) (carichi posti in superficie, non carichi in un 
punto).

4.4.1.1	 Materiali per la costruzione dello stand e decorativi
E‘ vietato l’uso di materiali facilmente infiammabili che gocciolano in 
caso di combustione (come il polistirolo espanso rigido o materiali 
simili). Per gli elementi costruttivi portanti possono essere stabiliti 
di caso in caso requisiti speciali per motivi di sicurezza. Materiali di 
decorazione di qualsiasi tipo devono corrispondere alla norma DIN 
4102 e almeno appartenere ai materiali di costruzione categoria B1, 
non infiammabili. Certificazioni in lingua tedesca equipollenti alla 
norma EN 13501 (come minimo appartenenti alla categoria c-s3,d0) 
possono essere validate. L‘infiammabilità deve esser dimostrata  
su richiesta della Compagnia Fieristica tramite presentazione del 
certificato di prova rilasciato da un centro di controllo autorizzato e 
dal certificato di conformità. 
Solo gli istituti di analisi accreditati a livello europeo sono autorizzati 
a rilasciare certificati. In settori parziali è ammesso l‘uso di materiali 
decorativi con normale grado di infiammabilità se questi vengono 
montati in modo da essere sufficientemente protetti dal rischio di 
prendere fuoco. Le piante latifoglie e le aghifoglie possono essere  
usate solo con un pane di terra umido. E‘ proibito l‘uso di piante  
artificiali,  bambù, canne, fieno, paglia, pacciame di corteccia, torba  
e materiali simili. I rivestimenti per pavimenti possono essere  
utilizzati solo orizzontalmente sul pavimento. Non è consentita  
l‘installazione sulle pareti o sui soffitti.
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4.4.1.4	 Materiale pirotecnico, azioni suscettibili di provocare  
	 incendi
Eventuali spettacoli pirotecnici o azioni suscettibili di provocare 
incendi sono consentiti, indipendentemente e fatto salvo il rilascio 
delle autorizzazioni da parte delle autorità competenti, soltanto  
previa autorizzazione scritta rilasciata da parte di Messe Düsseldorf. 
L’impiego di materiale pirotecnico e l’organizzazione di spettacoli  
pirotecnici sono limitati a palchi, superfici sceniche o aree  
equivalenti. 
È richiesta la presentazione di documenti comprovanti il titolare del 
certificato di autorizzazione e quello di idoneità 
Le superfici richieste a tal fine, inclusa la distanza di sicurezza  
richiesta, dovranno trovarsi esclusivamente all’interno delle proprie 
aree espositive e, in ogni caso, al di fuori dei percorsi di transito, 
nonché delle vie di fuga e di soccorso.
Nella richiesta di autorizzazione devono essere fornite le seguenti 
informazioni:
•	 data e luogo dell’evento,
•	 data e luogo dello stoccaggio e della preparazione del materiale 

richiesto,
•	 numero e tipo degli effetti pirotecnici,
•	 numero di omologazione degli effetti pirotecnici (BAM),
•	 durata degli effetti pirotecnici,
•	 distanze di sicurezza richieste con rappresentazione in sezione  

e in pianta, con valutazione dei rischi
•	 descrizione delle misure di protezione previste.
I documenti richiesti devono esser presentati in tempo ed in forma 
completa non oltre 21 giorni prima dell’inizio della manifestazione. 
Non sussiste un diritto di approvazione da parte della Società  
Fieristica.

4.4.2	 Soffittatura degli stand
A fine di non compromettere la funzione protettiva degli impianti  
antincendio a Sprinkler, in linea di massima gli stand devono  
rimanere aperti in alto. Nei padiglioni 1 – 17 la copertura degli stand 
a un solo piano, così come quella del piano superiore negli stand a 
due piani, deve essere realizzata in materiale permeabile, almeno di  
categoria difficilmente infiammabile. Le aperture previste devono  
essere di almeno 2 × 4 mm o 3 × 3 mm (a materiale non teso), in modo 
da garantire l’efficienza dell’impianto sprinkler. La parte di superficie 
aperta non deve essere inferiore al 50% per 1 m2. Inoltre, bisogna 
fare attenzione all’inserimento, orizzontale e in un unico strato, dei 
tessuti usati per il soffitto e per i teli a vela. L’impiego di tali tessuti 
può essere ammesso in casi singoli, per superfici che non superano i 
30 m2 senza dover provvedere ad altre misure di sicurezza.
Per le superfici più grandi sono necessari gli adeguati interventi  
di sostegno. Se sulla superficie dello stand esiste una parte di  
massa in PVC che supera il 30% (allestimento dello stand, prodotti in  
esposizione, materiale) in PVC, non è consentito alcun tetto di  
copertura in quella zona. La certificazione sul materiale impiegato,  
conforme alla norma DIN 4102, B1, deve essere dimostrata su  
richiesta della Società Fieristica, tramite un certificato di prova,  
rilasciato da un centro di controllo autorizzato. Possono essere  
riconosciuti i certificati di prova equipollenti di eguale valore ed in 
lingua tedesca che sono conformi alla norma EN 13501 (appartenenti 
almeno alla categoria c-s3, d0). (vedi anche 4.7.7)

4.4.1.4	 Materiale pirotecnico
Le dimostrazioni pirotecniche sono consentite sotto riserva di  
approvazione ufficiale, solo dopo l’approvazione scritta da parte  
della Messe Düsseldorf. 
È richiesta la presentazione di documenti comprovanti il titolare del 
certificato di autorizzazione e quello di idoneità 
Per ottenere l’autorizzazione devono essere dichiarati luogo e data 
dell’esecuzione, numero e tipologia dei giochi pirotecnici, numeri  
di omologazione dei giochi, (BMA), durata dei giochi, distanze di  
sicurezza richieste cosi come una valutazione sulla pericolosità.
I documenti richiesti devono esser presentati in tempo ed in forma 
completa non oltre 21 giorni prima dell’inizio della manifestazione. 
Non sussiste un diritto di approvazione da parte della Società  
Fieristica.
 

4.4.2	 Soffittatura degli stand
A fine di non compromettere la funzione protettiva degli impianti  
antincendio a Sprinkler, in linea di massima gli stand devono  
rimanere aperti in alto. Nei padiglioni 1-17 è consentita comunque  
una copertura degli stand ad un piano, nonché una copertura del 
primo piano negli stand a due piani, facendo uso solamente di  
materiali almeno difficilmente infiammabili, ad ogni caso  con delle 
luci  di apertura di min. 2x4 mm, oppure di 3x3 mm se il materiale  
non è teso, per garantire l’efficacia degli impianti antincendio a 
Sprinkler. La parte di superficie aperta non deve essere inferiore  
al 50% per 1 m2. Inoltre, bisogna fare attenzione all’inserimento,  
orizzontale e in un unico strato, dei tessuti usati per il soffitto e per 
i teli a vela. L’impiego di tali tessuti può essere ammesso in casi  
singoli, per superfici che non superano i 30 m2 senza dover  
provvedere ad altre misure di sicurezza.
Per le superfici più grandi sono necessari gli adeguati interventi  
di sostegno. Se sulla superficie dello stand esiste una parte di  
massa in PVC che supera il 30% (allestimento dello stand, prodotti in  
esposizione, materiale) in PVC, non è consentito alcun tetto di  
copertura in quella zona. La certificazione sul materiale impiegato,  
conforme alla norma DIN 4102, B1, deve essere dimostrata su  
richiesta della Società Fieristica, tramite un certificato di prova,  
rilasciato da un centro di controllo autorizzato. Possono essere  
riconosciuti i certificati di prova equipollenti di eguale valore ed in 
lingua tedesca che sono conformi alla norma EN 13501 (appartenenti 
almeno alla categoria c-s3, d0). (vedi anche 4.7.7)
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4.7.5	 Parti sospese al soffitto dei padiglioni
La sospensione verticale di soffitti leggeri, elementi pubblicitari,  
striscioni, elementi d’illuminazione ed altri dalla costruzione portante  
del soffitto del padiglione può essere solamente permessa se si  
rispettano le altezze previste (v. n. 4.3) ed i carichi fino al massimo di 
50 kg per ogni punto di fissaggio. L’installazione dei fissaggi richiesti 
nella struttura di supporto può essere effettuata solo dalla Messe 
Düsseldorf e deve essere richiesta tramite il Sistema di Ordinazione 
Online - Online Order System,  alla voce “Abhängungen-Fissaggi“. 
Nei padiglioni 7.0 – 7.2 e 15 – 17 sono ammesse sospensioni soltanto 
su richiesta. Tutte le sospensioni e carichi devono essere installati 
esclusivamente secondo il regolamento DGUV 17 e 18 “Luoghi per 
manifestazioni e produzioni di spettacoli teatrali” tramite ganci con 
occhiello omologati secondo le norme DIN o tramite supporti fune 
al cavo d’acciaio. Il carico massimo dei punti di sospensione fino a 
50 kg, messi a disposizione, dovranno essere comprovati in ogni 
caso anche per il montaggio e lo smontaggio, mediante un calcolo  
dei carichi oppure un calcolo statico verificabili. Durante l‘uso di  
paranchi a catena o motori in fase di sollevamento, essendo i loro 
pesi dei fattori dinamici, bisogna tener conto dei carichi non uniformi  
ai punti di fissaggio. A questo proposito, per il fissaggio devono  
essere utilizzati solo elementi omologati per carichi dinamici. La  
prova della conformità deve essere fornita a Messe Düsseldorf al più 
tardi entro la prima scadenza dell‘ordine indicata. Non è permesso 
che le sospensioni costituiscono un collegamento fisso, sia diretto 
che indiretto, con gli elementi di costruzione/suolo.
Le capriate possono essere utilizzate solo per sostenere carichi  
prevalentemente statici. Tutti i carichi devono agire verticalmente  
ed essere distribuiti in modo uniforme sulle corde principali. È vietato  
utilizzare capriate o elementi di collegamento danneggiati o  
incompleti.
Il montaggio delle traverse è consentito esclusivamente sotto la 
guida e la supervisione di una persona qualificata (IGVW, SQQ2 – 
competenza tecnica per installazioni sospese o titolo equivalente 
riconosciuto). È esclusa da tale obbligo la realizzazione di strutture 
semplici con non più di due punti di sospensione e un carico singolo 
risultante non superiore a 50 kg per ciascun punto.
Tutti i componenti utilizzati (elementi di capriate, connettori, ecc.) 
devono essere sottoposti ad un controllo visivo prima del montaggio. 
Devono essere ispezionati almeno una volta all‘anno da un esperto. 
I certificati di prova corrispondenti devono poter essere presentati. 
Qualora i componenti debbano essere scartati o nel caso ci siano 
difetti evidenti nelle cinghie, nei puntoni di collegamento/diagonali o 
negli elementi di collegamento, come ad es. in presenza di:
–	 deformazioni (piegatura, torsione, ecc.),
–	 crepe, soprattutto all‘interno o in prossimità dei cordoni  

di saldatura,
–	 fori nei profili,
–	 infossamenti, ammaccature o tacche,
–	 riduzioni delle sezioni trasversali che riducono lo spessore  

della parete di oltre il 25 % o l‘area della sezione trasversale  
del tubo di oltre il 10 %,

–	 rotture dei cordoni di saldatura,
–	 fori asolati nei giunti o nei loro fissaggi,
–	 deformazione dei connettori,
–	 puntoni mancanti,
–	 elementi di collegamento incompleti, o
–	 segni di corrosione,
questi elementi non possono più essere installati e devono essere 
ritirati. I prerequisiti per un utilizzo sicuro descritti dal produttore per 
il prodotto sono imperativi.
Per il montaggio e lo smontaggio si possono utilizzare solo strumenti 
adeguati, ad esempio martello in alluminio, plastica o rame, chiave 
dinamometrica, chiave ad anello e/o chiave aperta.
In caso di disaccordo sull‘utilizzabilità dei materiali utilizzati e  
sulla sicurezza strutturale, sarà determinante la valutazione degli  
ispettori indipendenti nominati dalla Fiera. Altri rapporti preparati  
da terzi possono essere utilizzati come supporto.

4.7.5	 Parti sospese al soffitto dei padiglioni
La sospensione verticale di soffitti leggeri, elementi pubblicitari,  
striscioni, elementi d’illuminazione ed altri dalla costruzione portante  
del soffitto del padiglione può essere solamente permessa se si  
rispettano le altezze previste (v. n. 4.3) ed i carichi fino al massimo di 
50 kg per ogni punto di fissaggio. L’installazione dei fissaggi richiesti 
nella struttura di supporto può essere effettuata solo dalla Messe 
Düsseldorf e deve essere richiesta tramite il Sistema di Ordinazione 
Online - Online Order System,  alla voce “Abhängungen-Fissaggi“. 
Nei padiglioni 7.0 – 7.2 e 15 – 17 sono ammesse sospensioni soltanto 
su richiesta. Tutte le sospensioni e carichi devono essere installati 
esclusivamente secondo il regolamento DGUV 17 e 18 “Luoghi per 
manifestazioni e produzioni di spettacoli teatrali” tramite ganci con 
occhiello omologati secondo le norme DIN o tramite supporti fune 
al cavo d’acciaio. Il carico massimo dei punti di sospensione fino a 
50 kg, messi a disposizione, dovranno essere comprovati in ogni 
caso anche per il montaggio e lo smontaggio, mediante un calcolo  
dei carichi oppure un calcolo statico verificabili. Durante l‘uso di  
paranchi a catena o motori in fase di sollevamento, essendo i loro 
pesi dei fattori dinamici, bisogna tener conto dei carichi non uniformi  
ai punti di fissaggio. A questo proposito, per il fissaggio devono  
essere utilizzati solo elementi omologati per carichi dinamici. La  
prova della conformità deve essere fornita a Messe Düsseldorf al più 
tardi entro la prima scadenza dell‘ordine indicata. Non è permesso 
che le sospensioni costituiscono un collegamento fisso, sia diretto 
che indiretto, con gli elementi di costruzione/suolo.
Le capriate possono essere utilizzate solo per sostenere carichi  
prevalentemente statici. Tutti i carichi devono agire verticalmente  
ed essere distribuiti in modo uniforme sulle corde principali. È vietato  
utilizzare capriate o elementi di collegamento danneggiati o  
incompleti.
Le capriate possono essere installate solo da persone qualificate  
(IGVW, SQQ2 - competenza per l‘allestimento di eventi o  
equivalente). La stabilità e la capacità di carico devono essere  
garantite in ogni momento.
Tutti i componenti utilizzati (elementi di capriate, connettori, ecc.) 
devono essere sottoposti ad un controllo visivo prima del montaggio. 
Devono essere ispezionati almeno una volta all‘anno da un esperto. 
I certificati di prova corrispondenti devono poter essere presentati. 
Qualora i componenti debbano essere scartati o nel caso ci siano 
difetti evidenti nelle cinghie, nei puntoni di collegamento/diagonali o 
negli elementi di collegamento, come ad es. in presenza di:
–	 deformazioni (piegatura, torsione, ecc.),
–	 crepe, soprattutto all‘interno o in prossimità dei cordoni  

di saldatura,
–	 fori nei profili,
–	 infossamenti, ammaccature o tacche,
–	 riduzioni delle sezioni trasversali che riducono lo spessore  

della parete di oltre il 25 % o l‘area della sezione trasversale  
del tubo di oltre il 10 %,

–	 rotture dei cordoni di saldatura,
–	 fori asolati nei giunti o nei loro fissaggi,
–	 deformazione dei connettori,
–	 puntoni mancanti,
–	 elementi di collegamento incompleti, o
–	 segni di corrosione,
questi elementi non possono più essere installati e devono essere 
ritirati. I prerequisiti per un utilizzo sicuro descritti dal produttore per 
il prodotto sono imperativi.
Per il montaggio e lo smontaggio si possono utilizzare solo strumenti 
adeguati, ad esempio martello in alluminio, plastica o rame, chiave 
dinamometrica, chiave ad anello e/o chiave aperta.
In caso di disaccordo sull‘utilizzabilità dei materiali utilizzati e  
sulla sicurezza strutturale, sarà determinante la valutazione degli  
ispettori indipendenti nominati dalla Fiera. Altri rapporti preparati  
da terzi possono essere utilizzati come supporto.
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4.8.3.4	 Temporale/Rischi meteorologici
Chi utilizza aree esterne è tenuto a consultare autonomamente le 
previsioni meteo e, in caso di allerta meteo, ad adottare tutte le  
misure di sicurezza richieste, fino allo smontaggio delle strutture  
o all’interruzione dell’attività. Inoltre, Messe Düsseldorf pubblicherà  
una comunicazione generale di allerta meteo rivolta a tutti gli  
utilizzatori delle aree esterne. Per quanto riguarda le installazioni  
mobili (ad es. piccole esposizioni, arredi, ombrelloni, esposizioni  
pubblicitarie di piccole dimensioni, ecc.), l’espositore/utilizzatore 
dell’area esterna dovrà garantire che, in caso di allerta meteo, tali 
elementi possano essere rapidamente rimossi e messi in sicurezza  
adeguatamente. In caso di alerta meteo, tutti i dispositivi mobili  
devono essere adeguatamente messi in sicurezza dall‘operatore 
dello stand ogni giorno alla fine dell‘evento.

5.7.2.3	 Serbatoi di riserva
Il fabbisogno giornaliero dovrà essere conservato in fusti chiusi, 
infrangibili e accessibili per un‘efficace azione di emergenza. Essi  
devono essere protetti dall’accesso da parte di persone non  
addette. I serbatoi di riserva devono essere custoditi in appositi fusti 
non combustibili, di pari volume, debitamente omologati.

6.3	 Sostanze dannose per l’acqua, danni per l’ambiente
Su tutta l‘area della fiera gli impianti per conservare, riempiere o 
trasbordare (impianti con serbatoi e sistemi di travaso di sostanze  
pericolose per l’acqua) così come per produrre, trattare od  
utilizzare (impianti per la produzione, il trattamento e l’utilizzo di  
sostanze pericolose per l’acqua) materiali inquinanti per l’acqua, 
possono essere installati soltanto su superfici fissate.
Gli impianti dovranno essere costruiti ed utilizzati in modo da inibire  
la fuoriuscita delle sostanze pericolose per le acque. Eventuali  
perdite di sostanze dannose per le acque dovranno essere  
individuate in modo rapido ed affidabile e trattenute in appositi  
contenitori di raccolta, privi di scarico. Il volume di raccolta dovrà 
corrispondere al volume d’esercizio massimo in fuoriuscita. In caso 
di una conservazione di più contenitori con una vasca di raccolta 
comune, sarà determinante il volume del contenitore più grande  
e dovrà essere garantita la raccolta di almeno 10 % del volume di  
tutti i contenitori. Eventuali perdite a goccia, causate durante il  
funzionamento dovranno essere raccolte.
In caso di sinistri e guasti occorre fermare immediatamente  
l’impianto. 
Bisogna tener conto dell’ordinanza sugli impianti per il trattamento di 
sostanze inquinanti nelle acque, e sulle società specializzate – AwSV 
dal 18 aprile 2017, nella sua versione attuale.
Eventuali danni all’ambiente ed inquinamenti (per es. a causa di  
benzina, olio, solventi, fluidi refrigeranti, colori ecc.) dovranno  
essere segnalati immediatamente all’Ente Fiera.

4.8.3.4	 Temporale/Rischi meteorologici
L’operatore dello stand è tenuto ad osservare in modo indipendente 
le previsioni del tempo e in caso di avvisi di maltempo, ad adottare 
le necessarie misure di sicurezza, fino allo smontaggio e cessazione 
di attività. Inoltre viene diramato un avviso generale di maltempo ai 
gestori dello stand da parte della Società Fieristica. Per i dispositivi  
mobili (ad esempio piccoli pezzi esposti, mobili, ombrelli da sole,  
piccoli espositori pubblicitari, etc.) deve essere assicurato in  
qualsiasi momento, da parte  dell‘espositore/operatore dello stand, 
nel caso di avvisi meteo in tal senso, il loro smontaggio e la loro  
messa in sicurezza. In caso di alerta meteo, tutti i dispositivi mobili  
devono essere adeguatamente messi in sicurezza dall‘operatore 
dello stand ogni giorno alla fine dell‘evento.

5.7.2.3	 Serbatoi di riserva
Il fabbisogno giornaliero dovrà essere conservato in fusti chiusi, 
infrangibili e accessibili per un‘efficace azione di emergenza. Essi  
devono essere protetti dall’accesso da parte di persone non  
addette. I serbatoi di riserva devono essere conservati in recipienti 
di raccolta ignifughi.

6.3	 Sostanze dannose per l’acqua, danni per l’ambiente
Su tutta l‘area della fiera gli impianti per conservare, riempiere o 
trasbordare così come per produrre, trattare od utilizzare materiali 
inquinanti per l’acqua, possono essere installati soltanto su superfici 
fissate.
Gli impianti dovranno essere costruiti ed utilizzati in modo da inibire  
la fuoriuscita delle sostanze pericolose per le acque. Eventuali  
perdite di sostanze dannose per le acque dovranno essere  
individuate in modo rapido ed affidabile e trattenute in appositi  
contenitori di raccolta, privi di scarico. Il volume di raccolta dovrà 
corrispondere al volume d’esercizio massimo in fuoriuscita. In caso 
di una conservazione di più contenitori con una vasca di raccolta 
comune, sarà determinante il volume del contenitore più grande  
e dovrà essere garantita la raccolta di almeno 10 % del volume di  
tutti i contenitori. Eventuali perdite a goccia, causate durante il  
funzionamento dovranno essere raccolte.
In caso di sinistri e guasti occorre fermare immediatamente  
l’impianto. 
Bisogna tener conto dell’ordinanza sugli impianti per il trattamento di 
sostanze inquinanti nelle acque, e sulle società specializzate – AwSV 
dal 18 aprile 2017, nella sua versione attuale.
Eventuali danni all’ambiente ed inquinamenti (per es. a causa di  
benzina, olio, solventi, fluidi refrigeranti, colori ecc.) dovranno  
essere segnalati immediatamente all’Ente Fiera.


